

# 穿高跟鞋开车,刹车距离翻倍

## 交警试验:穿软拖鞋开车最危险

9月19日,济南天桥区大桥镇山后陈村村口,一位70岁老人推着电动车过马路时,被一辆快速驶来的轿车撞飞身亡。经查,肇事女司机事发时脚穿高跟鞋。天桥交警通过现场试验证实,穿高跟鞋开车,刹车距离翻倍,穿软底拖鞋开车比高跟鞋还危险。

本报记者 王兴飞

### 试验:时速40公里穿高跟鞋急刹滑出4.4米

25日上午,在天桥交警大队院内,女民警王硕脚蹬后跟高6厘米的细高跟鞋,她驾驶的是一辆广汽本田FIT飞度自动挡小汽车。试验中她将驾驶这款汽车在100米外加速行驶,并确保遭遇“突发情况时”车速保持在每小时40公里状态。前方的地面张贴了白色测试线,车辆在行驶到该测试线时紧急刹车。

试验开始。王硕驾驶车辆加速驶来,在行驶到测试线时尖锐的刹车声随即响起,但车辆还是滑出去老远一段距离。

“经过实地测量,在加速至40千米每小时的前提下,脚蹬跟高6厘米的细高跟鞋刹车距离为4.40米。”天桥交警大队公共关系科科长周渝称。随后王硕又改穿平底鞋做了同样的测试,测得刹车距离仅为1.9米。

“得让脚掌前移,的确会比穿平底鞋慢,并且容易卡在油门和刹车中间。”驾驶车辆测试的民警王硕介绍,测试时她精力集中,但刹车距离仍然长达4.40米,两种测试刹车距离相差两米半,如果遇到紧急情况,这个差距是致命的。

### 说明:不适宜开车的鞋有多种,软拖最险

王硕介绍,高跟鞋一般有细高跟、坡跟、厚底粗跟三种,这三种鞋子在开车时出现的危害也不相同。穿着细高跟鞋子开车时,踩刹车容易被卡住,出现“踩不下去抬不起来”的情况。坡跟鞋由于比较高,穿这种鞋子开车时无法正常地踩脚踏板,即使将脚踏板踩到底,用力或者急刹车的时候也很容易崴脚。厚底粗跟鞋危害同样明显,穿这种鞋子开车时脚感很差,且不能很好地判断踩踏板的深浅,易产生操作不到位或者过度。

针对夏天女司机喜欢穿拖

鞋上路行驶的现象,民警还对穿拖鞋的刹车距离进行试验。

“穿拖鞋最大的问题就是鞋与脚固定不牢,不论是硬材质的凉拖还是软材质的人字拖开车都很危险。”穿上粉红色软底拖鞋进行测试前,王硕表示,尽管硬拖鞋也能发力,但是紧急情况下脚会从拖鞋里滑落导致踩不实;如果是很软的人字拖,在踩踏板的时候发生变形会更加危险。

经测试,同等情形下,穿拖鞋的刹车距离为4.44米,比穿6厘米高跟鞋刹车距离还要长。



交警在测量刹车距离。本报记者 王兴飞 摄

### 提醒:平底运动鞋最适合开车

女驾驶员穿哪类鞋子驾驶车辆才不会潜藏安全隐患?试验民警对市场上常见的几种女鞋进行驾驶场景分析显示,跟高1.5厘米以下的平底运动鞋最合适。

“穿这种鞋将右脚放在制动踏板上,在未用力的松弛状态下,脚底与车内地面之间的垂直距离为9厘米。用力踩下制动踏板到最大限度时,脚底与车内地面之间的垂直距离为6厘米,之间落差为3厘米。”民警介绍,此时将右脚在刹车与油门之间左右移动,在脚后跟落地的情况下,前脚掌能顺利地在刹车和油门之间转换,没有任何不适感。

交警介绍,其他诸如鞋跟高度1厘米平底夹趾凉拖鞋、鞋跟高度4厘米以上的高跟凉鞋、鱼嘴高跟四季鞋、坡跟凉鞋等均属“非常危险”。这些鞋分别存在踩刹车易变形被卡、踩刹车不便、右脚刹车油门间转换不便、踩刹车力度难以控制等安全问题。

交警提醒,由复合材料制成、加装气垫、气囊一类的缓冲设计的运动鞋同样不适合当开车鞋。这类鞋脚掌与鞋底难以贴合,导致开车时经常需要做的半联动、点刹等动作因感觉不充分而力度失控。“原以为是轻点油门,实际上车子却可能直接飞了出去。”民警称。

### 节后三天上班 两天局部有雨

本报济南9月27日讯(记者任磊磊)中秋当日,天空晴朗,月圆之夜,省城市民欣赏到了一轮明月。中秋节后到十一黄金周,有三天上班时间。据省气象局预报,这三天里,前后两天局部有雨,只有第二天晴转多云。

27日夜间到28日白天,鲁西北地区天气多云间阴局部有小雨,其他地区天气晴间多云。最高气温:鲁西北和沿海地区24℃左右,其他地区26℃左右。28日夜间到29日白天,全省天气晴转多云。最高气温:鲁西北和沿海地区23℃左右,其他地区25℃左右。29日夜间到30日白天,鲁南地区天气多云转阴有小雨,其他地区天气多云。最高气温:全省一般在25℃左右。

### 省财政筹1.8亿建 社区工作服务房

本报济南9月27日讯(记者韩笑 通讯员孔进 顾玲)记者从山东省财政厅获悉,山东省困难地区城市社区工作服务用房建设工程今年启动。

2015年至2017年,山东省财政每年安排省级财政专项彩票公益金6000万元,三年共计安排1.8亿元,对山东省西部经济隆起带市、财政困难县和省财政直接管理县中已纳入2015年至2017年城市社区工作服务用房建设计划,符合城市功能规划,通过新建、改建、扩建等方式,使社区工作服务用房面积达到300平方米以上的411个城市社区给予资金补助,为困难地区的城市社区党组织、居民委员会等组织开展工作、办理公共事项、组织党员群众活动、便民利民服务和开展社会公益事业提供服务场所。

夕阳情

# 抗战老兵与妻子的喜乐人生

## 结婚60年来两人很少争吵,成为子孙的榜样

26日,86岁的抗战老兵于金柱与妻子孙兰梅迎来了他们的钻石婚,结婚60年来,老两口几乎不吵架,成为儿女学习的榜样。如今孙兰梅患有眼疾,为了照顾妻子,于金柱寸步不离,走到哪都牵着妻子的手为她引路。

本报记者 陈之焕

概。”

### 结婚最初12年

### 他在家时间不到一年

1955年,于金柱与孙兰梅举行了婚礼,婚后他又到南京军校学习,这一走就是12年,直到1967年才真正回到青岛工作,这12年间,于金柱每年回家探亲的时间不到一个月,在家的时间总计不到一年,只有孙兰梅一个人拉扯着四个孩子长大。

“她真的很不容易,自己一个人撑起一个家,对我从来没有抱怨。”于金柱说,妻子做过很多让他感动的事情,结婚第一年,于金柱在外地不能回家,一次都没见过婆婆、没去过于金柱老家的孙兰梅一个人来到寿光,陪着婆婆过了一个春节。“当时她能有这样的想法,能做出这样的事情,真的让我刮目相看,很感动。”于金柱说。

“这军功章有她的一半。”26日,在两位老人的钻石婚宴席上,86岁的于金柱指着衣服上的军功章,拉着老伴的手激动地说。



饭后,于金柱喂妻子吃起了水果。本报记者 张晓鹏 摄

### 晚年寸步不离

### 他是老伴的眼

26日,于金柱、孙兰梅的儿女带着两位老人一起来到酒店,为他们庆祝60年钻石婚,在这60年中,两位老人几乎没吵过架,“前半生是母亲让着父亲,年老了是父亲迁就母亲。”老人的大女儿于建新说,父母是他们学习的榜样,父母总是嘱咐儿女要体谅对方,不要吵架。

“现在老太婆的脾气越来越倔,刚退休回家的时候经常被她气得什么想法都有,但是想想这么多年来她为这个家不容易,没什么好生气的。”于金柱拉着老伴的手笑着告诉记者。

保家卫国英雄气概  
吸引她嫁作军嫂

说起与老伴的相识,86岁的于金柱感叹起来,“那个时候没人愿意嫁给军人,而她不介意。”于金柱是山东寿光人,小时候被日本人抓去做苦力,但都悄悄逃了出来。1945年初,16岁的于金柱瞒着母亲报名参加了八路军,去了抗战前线。随后他又参加了解放战争、国防建设,直到1954年才回到家乡。

“解放战争结束之后,我们参加国防建设,我从南京随同部队被调往青岛军分区。”于金柱说,他就是在那个时候遇上孙兰梅的,是与于金柱同在青岛的一位老乡给他牵线搭的桥,“当时就觉得这个姑娘人很好,不介意我是军人。”于金柱说。

在青岛一家纺织厂工作的孙兰梅对于金柱印象很好,“就觉得他人比较实在,作为军人保家卫国很有英雄气

概,作为军人总是有点个性,但是为了老伴现在也没脾气了。”

81岁的孙兰梅患有眼疾,视力不太好,午饭的时候,于金柱坐在老伴身边总是不停地给她夹菜。于金柱说,之前老伴视力不太好,吃饭的时候总是只夹眼前的菜,发现这个问题后,每次吃饭他都坐在老伴身边为她夹菜。平时没事出去的时候,他也会牵着老伴的手为她引路。

“一定要体谅对方,少吵架,少生气,没什么好生气的。”孙兰梅说,少生气、多体谅就是维持婚姻及感情的秘诀。于金柱和孙兰梅育有三女一子,而今四世同堂17人,钻石婚庆祝日,子孙绕膝让两位老人合不拢嘴。



### 15种食物易掺毒 高居榜首竟是它

俗话说:“祸从口出,病从口入”,如今吃个饭都要千挑万选,一不小心就有可能吃到“掺了毒”的食物。那么,练就一双“火眼金睛”就显得相当必要呢!下面这15种食材一定要注意啦!它们最容易被人“掺毒”,赶快跟小编来学如何一眼辨真假吧!

倒数第一位的是黄花菜,我们需要警惕的是:硫磺熏制,色泽迷人不正常。为了延长存放时间,不法商贩就用硫磺熏陈货,变鲜变干,好在黄花菜咱们都不太吃。再看下正数第一位的,也就是最容易掺毒的,哇,竟然是它!这可是许多人常吃的呀!再看看,哇,还有那么多我们常吃的食品呢!这个知识太重要啦!咱们必须知道啊!

关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo),查看全部详细内容。点击逸周末微信页面右上角头像,再点击“查看历史消息”,还可以看到以前发送的所有内容哦!